

老板卖房发民工工资

工人自愿加班,“多干几天再回家”



1月25日,在四川内江威远县王宗慎的柠檬加工厂里,却仍有许多工人忙碌着。

工人徐丽说:“我们的老板非常‘憨厚’,他守承诺卖了房子,给我们100多名民工及时兑现工资,我们不能看到年关里老板正需要赶工而请假回家,再多干几天回家也不迟。”



老板王宗慎(中)

临近年关欠工人30多万

民工徐丽说的这个“憨老板”叫王宗慎,是从安岳来威远县东联、龙会等镇承包土地种植柠檬和搞柠檬加工的“外来户”。

2006年以来,他陆续租了当地2500多亩地种植柠檬,雇了50多名农民工从事柠檬采摘、加工等,从没欠过农民工一分钱工资。

为了解决柠檬销路问题,2010年8月,王宗慎在龙会镇建了一个柠檬加工厂,先后投入500多万元资金,厂里除较固定聘用的农民工都有50多人,还有不少是临时和季节性用工。原计划是不会拖欠民工工资的,可因为建加工厂与计划有些出入,资金出现了缺口。因为他是外县人,在威远没法贷款,只好回安岳借钱贷款筹集了100多万元,也还是不够开支,仅兑现厂里工人的工资一项,都还差30多万元。

兑现工资卖掉自家房子

王宗慎什么办法都想尽了,实在再没地方凑钱了。他冥思苦

想了几晚上,最后下定决心到遂宁。因为妻子在遂宁。一听说卖房子,妻子的心马上像被电击了似的:“房子是我们的根基,没了房子我们一家人怎么住?是不是跟大家(民工们)商量,把他们的工资往节后拖一拖?”

王宗慎立即反对说,那肯定不行,工人辛苦干了几个月,好容易盼到过年,一心拿着钱回去好好地过个年,结果却让他们失望,他们会怎么想?再说,我们创业完全靠工人为厂里作贡献,承诺的工资不能兑现,以后没人给厂里干活怎么办?王宗慎一连做了妻子好几天的思想工作,终于说服了她。

让王宗慎没想到的是,按照市场价,他那间位于遂宁市财政局对街的4楼、90多平方米房子,能值40多万元,可1月22日他回去与人商量买卖时,别人知道他急需钱,怎么说也最多只给34万元。他妻子见少卖这么多钱,又动摇了卖房子的想法。可王宗慎把心一横,下定决心少几万元也把房子卖了。

老板心好工人自愿加班

1月24日,他把卖房子的钱拿到威远的加工厂,给100多名工人当场兑现了工资,工人们都激动得说不出话来。

临近春节了,按照以往的习惯,许多工人早就请假回家了,可大家现在还呆在工厂里加班,说老板心好,他们愿意为他加班。民工李习全刚拿到厂里拖欠他几个月的工资7000多元,他心里暖暖的:“王老板卖了房子给我们发工资,太守信用了,我们如果不努力工作的话说不过去的。”

“今年的市场行情较低迷,柠檬只卖2.8元左右/公斤,不像去年可卖到4元多/公斤。”王宗慎透露:他的柠檬厂现在还存有70多万公斤柠檬,虽然前一阵卖掉了10多万公斤的柠檬,但今年销路比较慢,资金回笼困难。

25日下午,卖掉自家房子付民工工资的王宗慎在电话里仍是乐观的声音:“我也不愿意卖房子,但过春节了,民工们要拿钱回家,我不能让他们失望啊!”综合

砸撬ATM机分文未得 河北少年要被判无期?

因砸撬银行ATM机而被指盗窃金融机构的18岁少年王某没有想到自己可能会因酒后的这个行为要面临十年以上的牢狱生活,甚至是无期徒刑。1月25日,记者获悉,北京延庆法院对此案进行了公开审理。庭上,由于王某犯罪未遂,没有拿到一分钱,故涉案金额的认定作为量刑的关键而成为控辩双方争论的焦点。

“不知取款机干什么用”

王某是河北张家口市农民,初中文化。公诉机关指控称,2010年5月7日凌晨,王某来到延庆县康庄镇商业街,手持铁锤等工具,将北京农村商业银行康庄分理处的ATM机和中国工商银行康城网咖的ATM机撬坏,当时两台ATM机内共有人民币现金40余万元。王某想窃取ATM机内的现金未能得逞。

对此,王某坚决否认自己有盗窃自动取款机内现金的想法,王某称,当日他打算去要工程款但没找到老板,所以情绪很低落,就喝了点酒。他甚至表示,自己根本不知道取款机是干什么用的。

“案发时我没到18岁”

庭审时,王某对公诉人对其年龄的认定提出了异议。公诉方指出,王某是1992年出生。而王某则表示自己是1993年出生,“我的户口是我父亲申报的,因为当时父母希望我早点上学。”故案发时自己还是未成年人。针对王某所言,公诉方随后出示了调取的王某的户口证明材料以及给王某接生时的证人、王某父亲等人的证言,均证明王某为1992年出生,在犯罪时已经年满18周岁。

“银行虚报机内存款”

公诉方出示了农业银行和工商银行对两个被砸的取款机内存款数额的证明,分别为5.5万余元和30多万元,共计40万元,并将此认定为涉案金额。据此,公诉方认为,王某盗窃金融机构,数额特别巨大,应当判处无期徒刑。

对于这个数字,王某认为是“银行虚报的”。王某的辩护人亦指出,即使金额属实,把存款金额都定为犯罪金额也不适宜。综合

出狱男无钱回家想抢劫 义工微博求援助其返乡

1月23日下午3时多,国内首个失足者帮教中心“阳光下之家”负责人王金云如往常一样,在办公室浏览中华失足者热线网站网友的留言。突然,一个网友“重头再来”的留言吸引了他的注意,留言人叫阿彬(化名),他称自己刚刑满释放,春节想回家,可身上只有几十元钱,如果实在是筹不到钱买票,他准备去抢劫。

王金云赶紧加了阿彬的QQ,通过聊天王金云得知,阿彬今年28岁,小学文化,因为盗窃被判刑10个月,今年1月21日从广州天河看守所刑满释放,他身上仅有20多元钱。因两年多没回老家了,他很想念家中的老婆和两岁多的孩子。他说只要能买张回家的车票,即使是去抢劫也愿意,并已做好准备,但同时心里也很矛盾,希望“阳光下之家”能给予他帮助。

微博求助得到热烈回应

阿彬说的到底是真是假呢?王金云决定首先核实情况。于是,王金云把情况发在了“阳光下之家”的新浪微博上,微博是这样写的:求助广州的志愿者,广州天河东圃农贸市场“众人网吧”的网友阿彬,男,28岁,小学文化,2011年1月21日从天河看守所刑释,身上仅20多元钱,急需一张回家的火车票,期望附近网友前往核实并给予支持,不要让他因无钱回家过年又走上了犯罪之路,急!急!

很快,博友将这条消息转发,这条求助消息发布不到一个小

时,“阳光下之家”的一名叫刘晨的广州志愿者就自发前往阿彬所在网吧去核实情况。

刘晨在网吧和阿彬见面后,对他的身份进行了核实,经过简单了解,原来自从1月21日刑满释放后,由于没有钱,阿彬一直待在网吧,身心很憔悴。刘晨安排阿彬吃了顿饱饭,并试图通过电话为阿彬订从广州到阿彬老家的火车票,但春节前的票已售完。

由于深圳有志愿者表示愿意出票帮阿彬买汽车票回家,1月24日下午,刘晨为阿彬买了广州到深圳的火车票,并把他送上火车。

顺利返乡阿彬称像做梦

在阿彬坐上广州开往深圳的和谐号列车的同时,深圳宝安西乡的志愿者易先生,经过几番周折,花了750元帮阿彬买到了一张1月25日宝安客运中心发往阿彬老家的汽车票。阿彬到达深圳后,当天晚上易先生把阿彬安排在其公司附近的旅馆住。

25日一大早,“阳光下之家”几名义工和易先生一道,开车送阿彬到宝安客运中心乘车回家过年。易先生另外还给了他300元现金,并承诺如果他过年后想到深圳打工,也会提供力所能及的帮助。

在宝安客运中心,阿彬含着泪拿着车票对记者说,“以后遇到什么困难,我都不会去犯罪,是深圳义工让我感受到了社会的温暖,以后我一定要多参与一些义工活动,做一个感恩的人。”综合

疑似“抢劫强奸” 三少年被羁押402天

1987年出生的韩杰觉得,自己的人生就像被一根看不见的绳子牵着,七年多了,总也挣脱不开。绳子的另一头,是他在16岁时的一场“牢狱之灾”。

三少年遭羁押402天

2003年9月7日上午,陕西省蒲城县兴镇刑警队接到兴镇兴龙村69岁的老太太秦俊侠报告:9月6日晚,有三人蒙面持刀进入其家,对其殴打、捆绑、塞嘴,抢走现金,并将其强奸。9月8日,韩杰和另外两名少年马云平和李文龙一起,以涉嫌抢劫、强奸被刑事拘留。当时,马云平16岁,李文龙15岁。

负责侦查此案的干警原军和武清福,在一份“破案线索来源”中提到:“9月7日晚,李文龙在其家属兴武、天豪饭店老板邵军胜的陪同下,来刑警队投案自首……交代了其伙同马云平、韩杰,于9月6日晚抢劫秦俊侠的犯罪事实。……当晚又将韩杰传唤至刑警队,韩杰起初对作案之事百般抵赖,9月8日刑事拘留后亦对抢劫秦俊侠的事供认不讳。”

10月13日,韩杰、李文龙、马云平被蒲城县人民检察院批准逮捕。之后,蒲城县人民检察院两次向蒲城县人民法院提起公诉,但又以“本案事实、证据有变化”为由撤回起诉。

2004年10月12日,蒲城县人民检察院分别对三人发出“不起诉决定书”,提出本案证据不足,不符合起诉条件。审理此案的蒲

城县人民法院刑事审判庭法官辛安民表示,这案子蹊跷的地方在于:“你没做过,为啥能供述那么完整,还基本统一?”

3名少年说另有隐情。韩杰说:“他们一直打我,打到撑不住了,我就开始胡说。”马云平说:“我那时候年纪小,什么也不懂。他们又打又骗,让说什么就说什么。”李文龙也说:“连哄带打的,就录了口供。”

被当抢劫强奸犯游街

在这402天里,3名少年已作为“抢劫强奸犯”被“围观”多次,在街谈巷议中被“坐实”了罪名。那块三合板做的牌子,韩杰至今印象深刻,上面有自己的名字和“刑事拘留”等字眼,还有四个巴掌大的黑字,“抢劫强奸”。韩杰他们就被挂上了这块牌子,拉出去被公审。

当时一同被公审的还有三四十个人,都挂着牌子,写着“抢劫犯”“杀人犯”等字样。

示众队伍由武警押着,从看守所步行到蒲城县公安局门口。韩杰在队伍里一直努力昂着头,直到在围观的人群中,看到了小学同学白鹏。“我那时才16岁,挂了个牌子,‘抢劫强奸犯’,在大街上游行。8点钟开始,游了一上午。我一辈子都忘不掉。”

必须得给个说法

在韩家的牵头下,三家人达成了一致意见:关了一年不能白关,必须得给个说法。2005年10

月15日,韩杰、李文龙、马云平三人以错误拘留、逮捕为由,要求蒲城县人民检察院对三人被羁押402天给予赔偿,并为其消除影响,恢复名誉。官司一打就打了5年。

2005年12月15日,蒲城县人民检察院作出决定,对李文龙等人不予赔偿。理由是李文龙、马云平、韩杰在案件侦查及审查批准逮捕阶段,能供述自己涉嫌抢劫、强奸的犯罪事实和作案经过,“应认定为故意作虚伪供述”。韩杰等人不服该决定,向渭南市人民检察院申请复议,被驳回。之后又向渭南中院申请赔偿。渭南中院以同一理由作出不予赔偿的决定。三人向陕西省高院提出申诉。2008年12月陕西省高院下发通知,要求中院重新审理此案。

在收到渭南中院再次作出的不赔偿决定后,韩杰等人又向省高院提出申诉。2010年3月1日省高院立案。目前本案正处在省高院审理的过程中。

赔偿案的焦点在于三少年在侦查起诉阶段是否故意做了虚伪供述。国家赔偿法第十七条第一项,因公民自己故意作虚伪供述,或者伪造其他有罪证据被羁押或者被判处刑罚的,国家不承担赔偿责任。

但据了解,目前对“公民自己故意作虚伪供述”的具体情况,国家赔偿法没有作出明确规定,最高法也没有相关司法解释,审判实践中执法标准各异。综合

李国庆证实大摩书面道歉 还要求定价部负责人辞职

当当网与投行摩根士丹利的纠纷并未因大摩的道歉而告终。1月25日,当当网CEO李国庆在自己的微博上证实大摩投行部和产品部的总经理已经向当当和他本人书面道歉,但他依然写微博要求大摩定价部的总经理引咎辞职,“最好把手续费退了”。

据了解,从本月15日开始,李国庆在微博上对两家为当当上市服务的投行开骂,还写了一首摇滚歌词,歌词指投行压低发行价。此后,自称为摩根士丹利女员工的“迷失的唯怡”、“露西娅天气”等与李国庆隔空对骂,言语“很黄很暴力”,引众多网友“围观”。此后,大摩出面澄清所谓“大摩女”并非摩根士丹利的员工。李国庆夫人、当当董事长俞

出面也表示和丈夫对骂的不是大摩的员工,但她透露大摩方面已经多次通过书面和口头对上市定价判断不当道歉,而当当并不打算去深究此事,也不会向美国证券部门上诉。

但是一向被认为率直的“性情中人”李国庆并没有他夫人那么“好惹”,他25日继续写微博要求大摩定价部的总经理辞职,最好把服务当当上市赚取的手续费也退还,“否则将继续爆料”。

据悉,当当网于2010年12月8日在美国纽约证券交易所上市,瑞士信贷和摩根士丹利是其主承销商。上市首日,当当网收盘价29.91美元,较发行价16美元上涨86.94%,李国庆事后认为投行故意压低了当当的定价。综合